
 
 

NAJ BO POLETJE VARNO IN VESELO ZA VSE ! 
 

 
Vsakdanji popoldanski vrvež, vse polno ljudi, kateri se vračajo iz služb, opravkov polni 
skrbi…in nenadoma hrup vozil preglasi sirena reševalnega vozila. Vozilo je vse bližje, vozi 
zelo hitro. Je na nujni vožnji. Rešuje poškodovanca. Spet! Zgodba se je ponovila, že drugič v 
zgodnjem popoldnevu. Napisano ni scenarij za še en napet triler, zgodba je kruta realnost še 
enega preteklega dne, ko je bil v prometni nesreči udeležen pešec ali kolesar in utrpel 
telesne poškodbe. Vsaka poškodba je preveč…  
 
Prihajajo poletni dnevi, ko bo na ulice trlo vse, mlado in staro. Rekreirali se bodo! Pa hodili 
na vrtove ali zgolj obiskali bližnji lokal, za kavico! In odšli na otroško igrišče, kjer se bo 
mladež igrala... Torej, vozniki pozor! Ceste bodo polne sprostitve željnih! Veliko bo takšnih, ki 
jim je udeležba v cestnem prometu, od preteklega poletja, ušla v pozabo. Morda bodo z 
mislimi že na cilju, nepozorni na nevarnosti, ki jim pretijo v prometu. Bodite obzirni do 
šibkejših udeležencev, dajte jim prednost, pa ne zato ker jim pripada po zakonu, pač pa zato, 
ker ste vljudni in strpni vozniki. Vozite s prilagojeno hitrostjo, ne uživajte alkohola, pričakujte 
da so na cesti, za ovinkom, med hišami ter drugod, tudi drugi udeleženci. Še posebej pozorni 
bodite na otroke, ki so nepredvidljivi, saj uživajo počitnice in so z mislimi daleč, daleč… Da 
za žogo priteče na cesto tudi otrok, že vrabci čivkajo. Pripeljite se tudi vi zadovoljni na cilj in 
ne z grenkobo, ki jo je občutil že marsikdo. Dejstvo je, da so pešci in kolesarji najmanj 
zaščiteni in že najmanjši trk, lahko privede do hudih posledic. 
 
Prav tako, kot vozniki motornih in drugih vozil, naj bi se tudi pešci in kolesarji zavedali, da 
morajo spoštovati cestno prometna pravila. Le tako bo zagotovljena njihova varnost v 
največji meri. Gibljejo naj se po njim namenjenih površinah, če teh ni, pač tam, kjer je za njih 
varno, oziroma predpisano v zakonu. Tam jih bo pričakoval tudi voznik. Ponoči naj 
uporabljajo odsevna telesa, ki zares pripomorejo k boljši opaznosti, v kar se lahko prepriča 
vsak. Tudi barve luči semaforja imajo točno določene pomene v poduk tistim, ki prečkajo 
cesto ob znaku rdeče barve. Skratka previdni naj bodo in pričakujejo naj tudi to, da jih voznik 
morebiti spregleda, ne glede na to da imajo prednost. Prepričajo naj se v sleherni varen 
korak.  
 
Starši naj bodo vzor otrokom. Cesto naj prečkajo na označenih in za to namenjenih mestih, 
prikažejo naj pravilno vedenje pešca, ki se vedno prepriča, če je gibanje po cestni površini 
varno, pa naj bo to prečkanje vozišča ali povsem običajna hoja ob oziroma po vozišču. Otroci 
bodo sledili in bodo kaj radi tudi sami pokazali, kako »znajo«. Pokazano jim bo dobra 
popotnica za kasnejšo, še aktivnejšo vlogo v prometu, ki bo preko kolesarja vodila do 
voznika avtomobila ali še zahtevnejšega motornega vozila. Pot bo dolga in za dosego cilja, 
bo morala biti tudi varna.  
 
Na žalost na vašo odsotnost od doma v poletnih mesecih računajo tudi nepridipravi, ki bodo 
poskušali izkoristiti vaše proste dni. Policisti svetujemo, da pred odhodom dobro zavarujete 
dom in ob odsotnosti, v stanovanjih in hišah, ne puščate vrednejših predmetov ter denarja. 
Svetujemo vam, da: 

- o svoji odsotnosti ne puščate sporočil na telefonskih tajnicah  
- ključev ne puščajte na skritih mestih  
- sosede prosite, da povečajo pozornost na vaš dom in naj vam praznijo poštni 

nabiralnik 
- vgradite si tudi avtomatska stikala za luči, ki se od mraka do zore prižigajo in ugašajo 

v naključnih intervalih, saj »opazovalcem« hiše dajejo videz, da je nekdo prisoten v 
hiši. 

 



Seveda se tatovi ne veselijo samo vaše prazne hiše oz. stanovanja, ko odrinete na dopust, 
temveč vas spremljajo tudi na poti. Prevečkrat namreč na vidnih mestih v vozilih puščate 
različne vrednejše predmete, ki so vaba za tatove in le kratek čas je potreben da nepridiprav 
razbije steklo vašega vozila in si prisvoji denarnico, fotoaparat, mobilni telefon ali draga 
sončna očala. Z nekaterimi preventivnimi ukrepi lahko občutno zmanjšate  možnost, da bi se 
vam kaj takšnega lahko zgodilo: 
 

- Vedno zaklenite vozilo, tudi, če ga želite zapustiti samo za kratek čas; 
- Nikoli ne puščajte na vidnem mestu vrednih predmetov. Le te zakrijete ali jih varno 

spravite v zaklenjen prtljažnik;  
- Dokumente in denar, če je le možno nosite v posebni denarnici, ki si jo obesite okrog 

vratu ali pripnete okrog pasu. Nikoli ne puščajte torbic, denarnic ali listnic na zadnjih 
sedežih. Zelo zanimivi za kriminalce so tudi naši potni listi. 
• Vsako izgubo, tatvino ali pogrešitev osebnih dokumentov v tujini takoj sporočite na 
diplomatsko – konzularno predstavništvo naše države v tujini. Kadar to ni mogoče, pa 
najkasneje v osmih dneh po prihodu v Slovenijo, o tem obvestite upravno enoto;  

- Če ste na poti z avtodomom ali počitniško prikolico si pravočasno predvidite 
prenočevanje, ki naj bo le v kampih;  

- Ne parkirajte na neosvetljenih parkiriščih; 
- Če vas nekdo med vožnjo opozarja na napako na vašem vozilu ali vas želi zaustaviti, 

nadaljujte z vožnjo do prvega počivališča. Če se že morate ustaviti, zaklenite vozilo. 
Sopotniki naj nadzirajo situacijo okrog vozila. 

 
 

Naj bo poletje veselo in varno za vse 
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